







# Зарубежная жизнь

## ТРАГИЧЕСКАЯ ГИБЕЛЬ МОЛОДОГО РУССКОГО УЧЕНОГО

21-го июля с. г. трагически погиб в Буэнос Айресе при переходе железной дороги кандидат химических наук Александр Владимирович Книш.

Наш покойный, многообещающий молодой соотечественник, в свое время блестяще закончил высшее образование в Университете Буэнос Айреса, а затем отличался успешной научной деятельностью в разных научно-исследовательских институтах Аргентины, всегда оставаясь хорошим русским патриотом и глубоко верующим православным христианином.

Вечная ему память!

## В АРГЕНТИНСКОЙ ЕПАРХИИ

13-го июля с. г. нашу Аргентинскую епархию посетил Е. П. Епископ Лавр, будучи встречен на аэродроме Е. В. П. Архиепископом Афанасием, старостой кафедрального собора А. Р. Ятцен и казначеем П. К. Леонтьевым. Несмотря на краткую временность пребывания епископ Лавр все же посетил Свято-Троицкий храм и церковь Всех Святых в земле Российской просиявших.

К сожалению, посещения иерархов Русской Православной Церкви Заграницей являются редким событием. Дважды нас посетил Е. В. П. Архиепископ Виталий, оставив после своего отъезда светлое воспоминание и совсем недавно аргентинская паства радостно приветствовала бывшего долголетнего секретаря Архиерейского Синода, а в настоящем настоятеля Джорданвильского монастыря, ректора семинарии и епархиального архиерея Сиракузско-Троицкой епархии Епископа Лавра.

В воскресенье 16-го июля в Кафедральном Соборе, переполненном молящимися Е. В. П. Архиепископ Афанасий и Е. П. Епископ Лавр в сослужении иерея о. Иоанна Гречко, о. Георгия Чалого и протодиакона о. Владимира Скалона совершили Божественную литургию.

После обеда в архиерейских покоях епископ Лавр беседовал с настоятелем приходов Аргентинской епархии и с церковными деятелями, после чего отбыл на аэродром в сопровождении архиепископа Афанасия, А. Р. Ятцен и П. К. Леонтьева. Будем же надеяться, что в будущем наша епархия снова устроится подобного посещения, которое кроме доставляемой радости, укрепляет нашу связь с Архиерейским Синодом.

17-го июля с. г. в Воскресенском Кафедральном Соборе Е. В. П. Архиепископ Афанасий в сослужении духовенства сего храма отслужил панихиду по Царской Семье в шестидесятилетнюю годовщину Её мученической смерти, которую со скрбью отметил русское зарубежье. Перед панихидой Владыка Афанасий в кратком, но содержательном слове указал на те десятилетия тяжких испытаний, террора и кровавых расправ, которым была подвергнута наша Родина после Екатеринбургского злодеяния.

Торжественно пел архиерейский хор под управлением своего долголетнего регента Л. Л. Иванова, наполняя сердца присутствующих молитвенным трепетом.

После панихиды Владыка Афанасий обратил внимание молящихся на прикрепленную памятную доску у подножия Креста-Памятника, сооруженную Аргентинским О-вом Голоса Свободных Людей Истории и врученную во время торжественного акта 21-го июля 1969 года председателю Центра Русских Белых Н. М. Седляревичу. В силу сложившихся обстоятельств Ц.Р.Б. лишился занимаемого им помещения, вследствие чего Н. М. Седляревич обратился с просьбой к архиепископу Афанасию, как настоятелю собора, принять эту памятную плиту на вечное хранение в храм, на что последовало благословение правящего архиерея.

Необходимо пояснить, что Аргентинское О-во Голоса Свободных Людей Истории в знак осуждения совершенного коммунистами Екатеринбургского злодействия и преклонения перед памятью мученически погибшей Царской Семьи содрудили бронзовую плиту с надписью:

Русской Императорской Семье  
первой жертве интернационального коммунизма  
1918 — 17.7. — 1969.

Нам, русским, следует проникнуться глубокой благодарностью перед проявлением чувств полных благородства по отношению Царской Семьи, тем более, что они исходят от иностранцев, а Н. М. Седляревичу выражаем нашу признательность за его ценный, с исторической точки зрения, дар.

А. Р. Ятцен

## ПАНИХИДА ПО ГОСУДАРЕ ИМПЕРАТОРЕ НИКОЛАЕ АЛЕКСАНДРОВИЧЕ И ЕГО АВГУСТЕЙШЕЙ СЕМЬЕ В ЛОНДОНЕ

• В воскресенье 16-го июля, в 3 часа дня, в самом центре Лондона у подножия обелиска — Сенотаф, воздвигнутого в память погибшим во время войны воинам, священниками Русской Зарубежной Церкви в Лондоне была отслужена панихида по убиенному Государю Императоре Николае Александровиче, Его Августейшей Семье и верным слугам вместе с ними убитыми.

Служил настоятель лондонского Собора «Покрова Пресвятой Богородицы» архимандрит о. Алексей и сослужили ему архимандрит отец Никанор и дьякон о. Герман. Торжественно и трогательно пел, присутствующий в полном составе, церковный хор. Церковный староста возложил к подножию памятника венок.

Для прохождения процессии с хоругвью, крестом, портретом Государя, священниками и печальными прихожанами, которые предварительно собирались на боковой улице, полицейский остановил на несколько минут движение на одной из главнейших улиц Лондона, Вайтхолл, в центре которой, на небольшом «островке» находится Сенотаф. Во время панихиды продолжавшейся 30 минут, по обе стороны улицы собирались большие толпы народа. Обыкновенно в это время года, да еще в воскресный день, в Лондоне очень много туристов, так что не только мы, но и люди многих других национальностей, вольно или невольно, приняли участие в поминовении русского царя!

В числе присутствующих на панихиде были и родственники царской семьи.

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

А. ФИЛАТОВ

Нам пишут из Мюнхена:

По полученным здесь из Москвы сведениям военная коллегия верховного суда СССР признала москвича Анатolia Филатова виновным в шпионаже в пользу не названного в приговоре иностранного государства и приговорила его к расстрелу. Приговор этот был приведен в исполнение.

### АРХИЕПИСКОП АНДРЕЙ

Нам пишут из Нью-Йорка:

После долгой и тяжкой болезни в основанном им в окрестностях монастыре Ново-Дивеево скончался архиепископ Рокландский Андрей (Рымаренко). По происхождению он принадлежал к состоятельной купеческой семье, но когда на советской Украине началось коммунистическое гонение на православную Церковь, возглавленную патриархом Тихоном, принял священство и поселился в Киеве, где под его возглавлением возникла община т. н. катакомбной Церкви, просуществовавшая до оккупации города германскими войсками в 1939 году. В годы этой оккупации иерей и, позже, протоиерей Адриан Рымаренко способствовал восстановлению православной церковной жизни в Киеве. Вынужденный покинуть этот город при отступлении германских войск, он прибыл в Берлин, где вошел в состав клира русской зарубежной Церкви и настоятелем ее берлинского собора. Там же он лишился одного из своих сыновей, погибшего при воздушной бомбардировке города британской авиацией.

В 1950 году протоиерей Рымаренко, его семья и бывшие участники его киевской общины прибыли из Германии в Соединенные Штаты, где покойный стал настоятелем прихода в городе Наяке, в окрестностях Нью-Йорка, а затем основал Ново-Дивеевский монастырь, привнесла туда молящихся глубокими по содержанию проповедями. На территории монастыря им было создано кладбище, на котором ныне погребено свыше тысячи православных русских людей. После кончины его супруги он принял монашество с именем Андрея и был возведен Синодом зарубежной Церкви в епископский, а затем и архиепископский сан. С его смертью названная Церковь лишилась одного из самых выдающихся его иерархов.

## НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланые ей материалы и не вступает в переписку по поводу непринятых для печати рукописей.

Телефон Редакции: 52-7426.

Цена номера газеты, посыпанной воздушной почтой: Австралия — 0,60 австралийских долларов; Бразилия — 6 крузейров; Германия — 1,20 немецких марок; Италия — 500 лир; Парагвай — 50 гравани; США — 0,60 долларов; Франция — 2,60 франков; Чили — 11 чилийских пэсо. Все остальные страны — 0,60 долларов. Цена номера газеты, посыпанной простой почтой: Аргентина — 200 пэсо; Германия — 1,10 немецких марок; Франция — 2,40 франков; Уругвай — 2 новых пэсо; США — и остальные страны — 0,55 долларов. Почтовые переводы, чеки и Money Order просить посыпать по адресу Редакции:

Tatiana Kirew de Dubrowsky  
Monroe 4219, Dto. 10  
1430 Buenos Aires  
Argentina

## Ответы на викторины

- Городище находилось в I-VIII вв. у деревни Банцеровщина под Минском.
- Яков Полочанин. По словам летописца, он «наихав на шведский полк с мечем, мужествовав много», за что получил личную благодарность св. Александра Невского.
- А. В. Суворову.
- «Ворона и курица», «Волк на пасарне», «Щука и кот», «Обоз» и другие.
- В 1914 - 1915 гг..

А. РАЕВСКИЙ

## ПЛАТЬЕ БЕЗ КОРОЛЯ

МОНОГОЛЕТИЕ ВПЕЧАТЛЕНИЯ СЛУШАТЕЛЯ

БРИТТЕН \*)

Почему ни одной страницы печатной нет хорошей, достойной критики того же Шостаковича или Бриттена? Одни сплошные восторженные мяждометия. Ведь не могут же самые рьяные почитатели заявить, что эти композиторы идеальны со всех сторон, как бы два Моцарта 20-го века?

Слушатели нашей страны из всей современной музыки больше всего знают Шостаковича, а в последнее время — Бриттена. Бриттен последовательно (после Шостаковича) завоевал любовь современной публики, хотя он неизменно ниже Шостаковича. Шенберга и его школу мы почти не знаем, несмотря на древнее начало. Самые последние новинки — тем более.

Шостаковича слушаешь — надрыва-

ешься, натуживаешь. Шостаковича послушаешь — как натрудился.

Бриттен — надрывной, болезненно распаливающий, но все это оформлено удобно, удобно подается; его удобно слушать. Бриттен не отталкивает трудоемкостью.

В музыке Бриттена нет иступленности, потрясений, напряжений, неответных вопросов. Но, тем не менее, постоянно нагнетаются нервические интонации, эмоции (крики толпы в «Питер Гайнс» — типично). В этом смысле у Шостаковича происходят страшные вещи, а здесь — при всей нервозности — как бы взгляд на эмоции со стороны. Но это зато и отталкивает, как совсем неглубокая музыка, отталкивает легковесность.

Этот как бы «взгляд со стороны» — уже недозволенный прием: музыка Бриттена претенциозна, но не выдерживает своего же требования.

Талант Бриттена легко мог уместиться в рамки детских опер.

А. РАЕВСКИЙ

«Вече» № 4

(Продолжение следует)

По имеющимся у нее адресам русских политических эмигрантов Редакция начала рассыпать пробные номера «Нашей Страны» с призывом подписаться. Каждому адресату будет послано бесплатных три порядковых номера газеты.

Редакция обращается к читателям с просьбой сообщать ей адреса лиц, могущих заинтересоваться «Нашей Страной»; им также будут посланы пробные номера.